



POLANŠKÝ

ZPRÁVODAJ

ČÍSLO 1 / LEDEN - ÚNOR - 2020

Rozpočet příjmů a výdajů na rok 2020

Zastupitelstvo městského obvodu Polanka nad Odrou schválilo dne 11.12.2019 rozpočet na rok 2020.

SMO, městský obvod Polanka nad Odrou	
Schválený rozpočet příjmů na rok 2020	v tis. Kč
Poplatek ze psů	110
Poplatek za užívání veřejného prostranství	15
Správní poplatky	230
Daň z nemovitosti	3 000
Ostatní záležitosti základního vzdělávání	800
Ostatní záležitosti kultury	120
Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků - zpravodaj	20
Sportovní zař. v majetku obce	2 304
Bytové hospodářství	875
Nebytové hospodářství	459
Pohřebnictví	215
Komunální služby – pron. pozemků a věcná břemena	435
Požární ochrana - dobrovolná část	14
Činnost místní správy	444
Obecné příjmy a výdaje z finančních operací	2
Přijaté transfery ze SR, MMO a SF	49 058
Příjmy celkem před konsolidací	58 101
Konsolidace příjmů	-350
Financování – změna stavu krát. prostředků	17 000
PŘÍJMY CELKEM po konsolidaci	74 751

SMO, městský obvod Polanka nad Odrou	
Schválený rozpočet výdajů na rok 2020	v tis. Kč
Silnice – zimní a letní údržba	17 110
Záležitosti pozemních komunikací	4 005
Ostatní záležitosti v silniční dopravě	350
Odvádění a čištění odpadních vod	75
Ostatní záležitosti základního vzdělávání	6 218
Činnosti knihovnické	15
Ostatní záležitosti kultury	608
Pořízení, zachování a obnova hodnot kultur. povědomí	432
Činnosti registrovaných církví	100
Rozhlas a televize	202
Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků	261
Ostatní záležitosti kultury - APOZ	258
Sportovní zařízení v majetku obce	7 511
Tělovýchovná činnost	480
Využití volného času dětí a mládeže	30
Ostatní zájmová činnost a rekreace	65
Pomoc zdravotně postiženým	20
Bytové hospodářství	3 881
Nebytové hospodářství	390
Pohřebnictví	1 754
Komunální služba a územní rozvoj	916
Chráněné části přírody	1
Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň	2 893
Ostatní asistence, pečovatelská služba	14 140
Ostatní záležitosti a činnosti v oblasti soc. péče	25
Ochrana obyvatelstva	75
Požární ochrana – dobrovolná část	213
Zastupitelstva obcí	2 227
Činnost místní správy	9 559
Obecné příjmy a výdaje z finančních operací	15
Pojištění funkčně nespécifikované	156
Převody vlastní fondům v rozpočtech územní úrovně	350
Ostatní finanční operace	200
Ostatní činnosti	566
Výdaje celkem před konsolidací	75 101
Konsolidace výdajů	-350
VÝDAJE CELKEM po konsolidaci	74 751



JAKÝ BUDE?

Do nového roku vstupujeme všichni s řadou nejrůznějších přání a předsevzetí. Někdy se jedná jen o drobnosti, jindy jde naopak o věci zcela zásadní a důležité. Chtěl bych každému z Vás popřát, aby se co nejvíce z Vašich představ podařilo naplnit, především Vám však přeji pevně zdraví a co nejvíce radosti ze života.

Ohlédneme-li se ještě za rokem 2019, můžeme určitě najít řadu věcí, které náš městský obvod opět posunuly o kousek dál. Bohužel, dnešní doba přináší stále komplikovanější administrativu, narůstá byrokracie, která nedává smysl nejen většině občanů, ale ani úředníkům. Stává se tak, že místo smysluplné práce řešíme nepodstatné dotazy, tabulky a formuláře. Nemáme pak bohužel už další prostor a energii věnovat se tématům skutečně důležitým pro naši obec.

Starý rok jsme již tradičně zakončili rozsvícením vánočního stromu a řemeslným jarmarkem v areálu Dělnického domu. Musím konstatovat, že tato akce byla opravdu povedená a poděkování patří všem, kteří se na této akci podíleli. Především pak Polanským zahrádkářům, hasičům, ZŠ MŠ Polanka a ŠKSK Polanka. V neposlední řadě bych rád poděkoval i zaměstnancům našeho úřadu.

Co můžeme čekat od roku 2020?

Mnoho nám napoví schválený rozpočet Polanky nad Odrou, ale i města Ostravy a Moravskoslezského kraje. Ten náš je opět navržen jako vyrovnaný ve výši příjmů i výdajů cca 75 mil. Kč, s kapitálovými výdaji

cca 40 mil. Kč. Mezi investicemi a opravami můžeme najít mimo jiné tyto akce: Rekonstrukce bývalé radnice (Pečovatelské byty), Komunikace a chodník Za Podjezdem II. etapa, Rekonstrukce bytového domu 545 a jeho okolí (zdravotní středisko), Chodník 1.května/Nábřeží, komunikace Na Hranici, Rozšíření vsypové loučky na hřbitově, Rekonstrukce kotelný ZŠ (budova B), spolufinancování v případě schválení dotace na akci Sportovní areál u základní školy. V rozpočtu se dále počítá s nedokončenými, ale i novými projekty. Příměstská - U Olší, Parkoviště u hřbitova, Zastávka Dolní Polanka, Chodník k Vydralinám atd.! Samozřejmě se počítá i s financováním naší příspěvkové organizace ZŠ MŠ Polanka i podporou naší spolkové a kulturní činnosti. Kompletní schválený rozpočet příjmů a výdajů na rok 2020 je v tomto zpravodaji uveden na jiném místě. Mezi zásadní investice financované z jiných zdrojů patří především vybudování kanalizace v částech ul.1.května, a následná rekonstrukce celé komunikace na ul.1.května. Pokračovat budeme rovněž v jednáních ohledně vybudování nadjezdu nad železniční tratí, dopravním propojením MHD Polanka Janová – Polanka – Klimkovice. Stejně tak se budeme věnovat i veřejnému prostoru, kdy prioritou je vždy zájem našich občanů. Věřím, že uděláme vše proto, aby se rok 2020 mohl zařadit mezi úspěšné.

*Pavel Bochnia
starosta*

DOPRAVNÍ STAVBY V ROCE 2019

Vážení čtenáři, dovolte představit malé ohlédnutí za loňským rokem a investiční výstavbou v Polance. Je pochopitelné, že většinu obyvatel moc nezajímá co se děje na druhém konci obce a je možné, že ani nevědí, kde to je, že tam třeba ani nikdy nebyli, a proto chceme těmito řádky jen připomenout, že se naše obec dál rozvíjí a modernizuje. Největší dopravní omezení si v poslední čtvrtině loňského roku vyžádala stavba na ul. Za Podjezdem. Jednalo se o I.etapu projektu zabývající se výstavbou chodníku, rozšíření komunikace a vybudování dopravně bezpečnostních prvků ve formě zvýšených ploch křižovatek. Z pohledu koordinace a většího množství přímo dotčených majitelů nemovitostí to byla náročná akce pro všechny zúčastněné. Každá taková stavba v zastavěné a hustě obydlené části obce vyžaduje značné pochopení všech. Při takovýchto akcích se je možné dozvědět ledasco „...že vlastně tak jak to bylo, to bylo dobré ...cesta se opravuje zbytečně, stačilo zalepit pár děr ...na co proboha chodník, stejně všichni jezdí autem ... a ty křižovatky, no kdo to vymyslel ...tady se vždycky jezdilo pomalu“. Co k tomu napsat ...každý má svůj názor na věc. Městský obvod se každým projekčním záměrem zabývá co možná do nejmenších detailů v širokém kontextu s dalšími plánovanými projekty a s přihlédnutím k budoucímu možnému vývoji obce. Nezbytným podkladem projektové přípravy jsou jak dlouholeté zkušenosti z praxe a podrobné znalosti dotčené lokality, tak názory občanů, ať už ve formě různých stížností, případně požadavků. První poznatky s tím, že se s ulicí Za Podjezdem musí něco udělat, vyvstaly již v roce 2013 po výstavbě bezpečnostních prvků na ulici H. Salichové, kdy spěchající rodiče při dopravě dětí do školy začali využívat tuto komunikaci jako rychlejší variantu příjezdu, kde žádné „hrby“ neomezují rychlost jízdy. Tento nárůst dopravy

v kombinaci s dětmi, které do školy přicházely po svých, vyvolával na úzké komunikaci velmi nebezpečné situace. Dnes máme za to, že i přes některé zpochybňující a nepřející názory je v této části Polanky, co se týká dopravy, mnohem bezpečněji. Stavba samotná je taky krásná a určitě přispěla i ke zhodnocení okolních nemovitostí.

V letošním roce je v investičním plánu výstavby zahrnuta II. etapa. Jedná se o úsek od křižovatky s ulicí Ondřeje Sekory po konec ulice Za Podjezdem. Pokud vlastníci nemovitostí v této části ulice mají v úmyslu provést opravu nebo nové připojení na inženýrské sítě uložené v pozemku komunikace, je nejvyšší čas začít vyřizovat příslušná povolení a záměr zrealizovat.

Druhou významnou dopravní stavbou na území Polanky byla stavba komunikací na Janové a to konkrétně ulice Maková a U Dubu. Historií tohoto projektu a jeho komplikovaností způsobenou přístupem původního developera se již nemá cenu zabývat, dotčení vědí své. Po dlouhých letech jednání s původními stavebníky a hledání způsobu financování, rozhodlo zastupitelstvo městského obvodu o dostavbě těchto komunikací a financování celé akce z rozpočtu městského obvodu, kdy náklady dosáhly bezmála 5,8 mil Kč. Vážnost a důležitost tohoto nelehkého rozhodnutí zastupitelstva městského obvodu asi nebude nikdy řádně oceněna, tak snad výsledek v podobě nové krásné asfaltové komunikace bude všem místním i projížďajícím dostatečnou připomínkou. V rámci realizace byly rovněž opraveny původní vsakovací objekty pro zajištění odvodnění. Závěrem provedené rozsáhlé terénní úpravy přílehlých travnatých ploch výrazně přispěly k celkovému dokonalému pohledu na toto dílo.

(RM)



Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY MĚSTSKÉHO OBVODU

Vážení občané,
s rokem 2020 je tu i první letošní vydání Polanského zpravodaje, které přináší shrnutí toho, co samospráva městského obvodu projednávala ke konci předešlého roku.

Rada městského obvodu se v období od 10. listopadu do 30. prosince sešla čtyřikrát. Byly projednávány body majetkoprávního charakteru - umístění inženýrských sítí v obecních pozemcích, či souhlasy s přijetím sjezdu od rodinných domů k místním komunikacím.

Z investičních záležitostí rada městského obvodu:

- rozhodla o uzavření smlouvy ve věci veřejné zakázky s názvem „Pečovatelství byty (TDS a BOZP)“ se společností JS Property, a.s., za cenu 438.000 Kč bez DPH,

- rozhodla o uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo z důvodu vzniku méněprací a víceprací v rámci stavby „Technická infrastruktura sídelního útvaru Osada Janová v k.ú. Polanka nad Odrou“ se společností STRABAG a.s. Dodatkem se upravuje cena díla na částku 4 760 196,32 Kč.

Mimo jiné rada městského obvodu odsouhlasila napojení dešťové kanalizace v k.ú. Klimkovice do stávající kanalizační šachty v k.ú. Polan-

ka nad Odrou a s provedením opravy části dešťové kanalizace v místě napojení mezi hranicí katastrů.

Rada městského obvodu schválila odpisový plán dlouhodobého hmotného majetku SMO – městského obvodu Polanka nad Odrou a odpisový plán Základní školy a mateřské školy Polanka nad Odrou.

Zastupitelstvo městského obvodu se sešlo na svém 7. jednání dne 11.12.2019. Na tomto jednání zastupitelstvo:

- rozhodlo o bezúplatném nabytí části pozemku parc. č. 3185/1 dále o bezúplatném nabytí pozemků parc. č. 3121/22, 3121/23, 3123/6, 3148/2, 3148/6 a 3154/16 v k.ú. Polanka nad Odrou,

- rozhodlo o vypořádání pozemků v rámci stavby dálnice D1,

- nedoporučilo Zastupitelstvu města Ostravy záměr prodeje části obecního pozemku parc. č. 2692/3 v k.ú. Polanka nad Odrou,

- rozhodlo o prodeji pozemku parc. č. 1810/2 v k.ú. Polanka nad Odrou. Mezi nejdůležitější projednávané body patřil rozpočet městského obvodu na rok 2020 a návrh střednědobého výhledu rozpočtu na období 2021 – 2023.

Jednotlivá usnesení jsou k dispozici na webových stránkách městského obvodu případně na požádání k nahlédnutí v kanceláři tajemnice ÚMOB Polanka nad Odrou. -Z.K-

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V sobotu 22.2.2020 proběhne v obřadní síni naší radnice letošní první „Vítání občánků“.

Prosíme rodiče z Polanky nad Odrou, kteří mají zájem účastnit se slavnostního obřadu „Vítání občánků“, aby tuto skutečnost po narození dítěte oznámili na matrice našeho úřadu. -KO-

POPLATEK ZA PSY

Místní poplatek ze psů je splatný do 31. 03. 2020. Poplatek za jednoho psa od nového roku 2020 činí 180 Kč a za každého dalšího psa taktéž 180 Kč. Pokud máte psa v bytovém domě, poplatek činí stejně jak loni 1000 Kč, za dalšího psa v bytovém domě se hraje 1500 Kč

Úhradu poplatku lze uskutečnit v pokladně našeho úřadu v Polance nad Odrou každé pondělí a středu: 7.30 – 11.15 hod a 12.15 – 17.00 hod.

Případně je možné uhradit poplatek bezhotovostně na číslo účtu: 1649327379/0800, variabilní symbol 1341, za který dopíšete číslo popisné Vašeho domu.

Pokud jste již platbu odeslali bankovním převodem se starou



částkou 120 Kč poprosíme Vás, aby jste zbylou částku 60 Kč převedli opět na stejné číslo účtu pod stejným variabilním symbolem a číslem popisným Vašeho domu.

Kateřina Ozank - ÚMOB Polanka nad Odrou

VZPOMÍNKA NA PŘEMKA...

Dne 16. ledna 2020 by se dožil 70-ti let člověk, který stál u zrodu budování polistopadové proměny naší obce. O tom, že svou práci vykonával dobře a vždy ve prospěch našich občanů svědčí i to, že funkci starosty Polanky nad Odrou zastával v pěti volebních obdobích v letech 1990 – 2010. Byl člověkem v mnoha směrech nadaným, slušným, kamarádským, s velkým srdcem a schopností naslouchat druhým.

Jeho smrt 18. února 2013 přišla náhle, bez varování a všechny zaskočila. Znali jste ho téměř všichni. A i když vzpomínky časem vyblednou, dílo, které udělal a práce, kterou vykonal, zůstane. To nikdo nezmění. Život Přemysla Kaspříka nebyl černobílý, ale plnokrevný. Našla by se různá pro a proti především z toho důvodu, že se nebál jít do víru veřejného života a nelehkých rozhodnutí. Byl velikým patriotem Polanky nad Odrou a vždy konal podle svého nejlepšího vědomí a svědomí. Ne všem se vždy zavděčil, což v takovéto funkci ani nejde a ne všichni byli jeho kamarády. Ale že za nás Polančany v různých sférách bojoval plných dvacet let, ve kterých řídil naši samosprávu, však zaslouží uznání. I to, že jsme mu skoro všichni dávali po celou tu dobu důvěru, svědčí o tom, že to byl dobrý starosta. Ale především člověk, na kterého většina z nás bude vzpomínat jen v dobrém a s uznáním.

Tak tedy alespoň na chvíli vzpomeňme na bývalého dlouholetého starostu Polanky nad Odrou pana Přemysla Kaspříka, který už s námi své životní jubileum bohužel neoslaví.

*Za celou rodinu, bývalé kolegy a kamarády
děkuje rodina Slatinská*



SOKOLSKÉ PRAMENY

Česká obec sokolská navazuje na mnohaletou tradici sokolských výletů, které se těší mezi členstvem velké oblibě a vyzývá v roce 2020 sokolské jednoty k pořádání výletů k pramenům řek a na zajímavá místa podél vodních toků. (Víte, že pojem „výlet“ zavedl po roce 1862 zakladatel Sokola Miroslav Tyrš na základě představy, že sokolové si někde vyletí?).

V současné době, více než kdy v minulosti, je zřejmé, jak nesmírným bohatstvím je V O D A. Její zásoby a kvalita jsou ve stále větším ohrožení a proto je nutné si připomínat její význam, chránit ji a ctít. Vodě ve všech její podobách proto chceme věnovat více naší pozornosti... TJ Sokol Polanka již mnoho let organizuje PUTOVÁNÍ KRAJEM SNĚŽENEK, jedná se o výlet vhodný i pro rodiny s dětmi, který se koná první jarní sobotu za každého počasí. Značená trasa vede od sokolovny v Polance (start v době 9.00-10.00) přes Národní přírodní rezervaci Polanská Niva do Jistebníka (např: restaurace U Matěje) a zpět do Polanky. Letošní putování bude v sobotu 21. 3. 2020 – jste srdečně zváni. „Pramen“ můžeme vnímat nejen jako počátek vodního toku, v přeneseném slova smyslu se jedná o počátek nebo původ – např. myšlenky. V tomto smyslu si připomeneme počátek sokolského hnutí v únoru. Vyzýváme tímto členy Sokola, aby po dobu jednoho týdne kolem 16. února vyjadřovali svoji příslušnost k Sokolu tím, že budou nosit nějakou formu sokolského znaku (např. na klopě, batohu apod.). Možná pak budeme přímými účastníky setkání lidí, kteří se sice neznají, ale hlásí se k sokolu a tímto způsobem mohou (např. ve vlaku či tramvaji) najít společné téma k hovoru. Sokolský znak si členové mohou pořídit přímo u mne (ses. Jana 733 187 743).

Tolik prozatím k „pramenům“, o dalších souvisejících akcích budeme

informovat na našich webových stránkách i na nástěnce před hřištěm TJ Sokol. Aktuálně máme dobrou zprávu pro ženy a dívky, které se chtějí hýbat a zároveň se dobře bavit. Už nyní se můžete hlásit na druhé pololetí lekci DANCE F!T s Patrickem, které probíhají každý čtvrtek v sokolovně. Je možno přijít na jednotlivé lekce vždy v 18.30 nebo si pořídit cenově výhodnější permanentku na 10 vstupů. Pokud nemáte odvalu přijít sama, vezměte kamarádku a přijďte spolu.

Aktuální dění můžete sledovat na www.sokol-polanka.cz v sekci „Co je nového?“ nebo na venkovní nástěnce před areálem.

Těšíme se na setkání s Vámi.

Ses. Honová, jednatelka TJ Sokol Polanka nad Odrou

PODĚKOVÁNÍ A PŘÁNÍ

Rád bych tímto za Náboženskou obec Církev československé husitské v Ostravě – Polance poděkoval místnímu Sboru dobrovolných hasičů pod vedením pana Stanislava Výtiska jehož členové v sobotu 7. prosince 2019 seřízili přerostlé tují před Husovým sborem. Díky zkušenostem a šikovnosti hasičů byla práce rychle a bezpečně hotová. Za zapůjčení plošiny pak patří poděkování majitelům místní firmy BV-Technika, a.s. Všem zúčastněným přeji mnoho zdaru v další činnosti!

Zároveň bych využil této příležitosti a popřál občanům Polanky nad Odrou hodně zdraví, štěstí a radosti v novém roce 2020!

Tomáš Chytil, farář

SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY

Vážení čtenáři Polanského zpravodaje, i když je rok 2020 už v plném proudu, rád bych využil tuto příležitost a za celý kolektiv Základní školy a mateřské školy v Polance nad Odrou Vám v novém roce popřál pevné zdraví a dostatek příjemných zážitků v osobním i profesním životě.

Zároveň bych chtěl poděkovat zaměstnancům školy za bezvadně zvládnutý předvánoční shon spojený s mnoha akcemi. Za zmínku stojí určitě Adventní zastavení, Vánoce na dědině, vánoční posezení v mateřské škole či výlet do předvánoční Vídně. Akce konané v Polance nad Odrou děti a žáci školy obohatili svým uměleckým nadáním, které projeví při svých vystoupeních. Zároveň žáci základní školy projeví i svou zručnost při výrobě vánočních ozdob nebo pečení perníčků. Za vše jim patří velký DÍK a doufám, že uznání nás všech.

V této době zůstávají ve škole na vánoční chvíle už jen pěkné vzpomínky, jelikož měsíc leden vrátil žáky zpět do „kruté reality“ spojené s uzavíráním známek za první pololetí školního roku 2019/2020. Osmáci, zvláště ale deváťáci mají plnou hlavu starostí, protože známky na jejich vysvědčení hrají důležitou roli při přijímacím řízení na vybrané střední školy. Domnívám se, že se ale nemusejí příliš obávat, protože obě deváté třídy patří prospěchově mezi nejlepší třídy ve škole, což dokázaly i v rámci Celorepublikového srovnávacího testování 9. tříd z českého jazyka, matematiky a obecných studijních předpokladů. V testech si vedly nadprůměrně dobře. Proto si dovoluji i drobný apel na rodiče žáků pátých a sedmých tříd, kteří zvažují, že by své dítě přihlásili na víceletá gymnázia. Samozřejmě nelze nikomu bránit, každý rodič má k takovému kroku jistě své důvody, ale zmíněné nadprůměrné výsledky národního testování ukazují, že kvalita poskytovaného vzdělání na naší škole je na velmi vysoké úrovni. Šikovné, nadané děti dosahují i na základní škole srovnatelně dobrých výsledků a nemají problém v 9. ročníku uspět při přijímacích zkouškách na gymnázium a potom dále studovat na kvalitní střední škole.

Děti z mateřské školy zatím na vysvědčení myslet nemusí. V zimních měsících budou absolvovat výjezdový kurz Usměvavé lyžování v Palkovicích, kde se formou hry naučí základní lyžařské dovednosti. Na lyžařský výcvik ve Ski areálu Mezivodí v Beskydech se v posled-

ním únorovém týdnu vypraví převážně žáci 7. ročníku základní školy. Ostatní žáci základní školy si zimních radovánek snad užijí v době jarních prázdnin od 10. 2. do 16. 2. 2020. Na velice oblíbený maškarní ples se můžete těšit v sobotu 29. 2. 2020 v prostorách Dělnického domu v Polance nad Odrou. Z plánovaných novinek proběhne před pololetními prázdninami Týden dopravní osvěty, který bude věnován bezpečné cestě do školy.

V jednom z článků se můžete dočíst o řadě zájmových kroužků na prvním stupni naší základní školy. V dalším čísle zpravodaje najdete informace o zájmových kroužcích pro starší žáky a pro děti z mateřské školy, nicméně už teď bych velice rád zmínil kurz paní učitelky Mgr. Šárky Tomáškové, která od ledna 2020 pořádá pro děti mateřské školy logopedická cvičení. Vedení školy, paní učitelky a jistě i rodiče možnost logopedické péče velmi uvítali.

Měsíc leden přinesl už dříve nastíněné změny ve školní jídelně mateřské školy. Od 1. 1. 2020 se vedoucí školní jídelny stala paní Karin Krůlová, která je zároveň i dlouholetou vedoucí školní jídelny při základní škole. Pevně věřím, že záležitosti spojené s reorganizací zvládne s přehledem, nicméně si dovoluji pro lepší informovanost uvést na konci článku základní informace o školní jídelně. Zároveň si dovoluji požádat všechny rodiče dětí mateřské školy, kteří ještě neprovedli požadované změny v podobě sloučení plateb za školné a stravné a zaslání částky na účet 35-1651986349/0800 pod příslušným variabilním symbolem, aby tak učinili ve svém internetovém bankovníctví nejlépe ihned. Děkuji. Závěrem bych chtěl poděkovat zřizovateli a všem partnerům školy za podporu v roce 2019 a s optimistickým výhledem doufám v dobrou spolupráci i v roce 2020.

RNDr. Patrik Molitor, ředitel školy

Vedoucí školní jídelny základní i mateřské školy: Karin Krůlová

Telefon: 596 931 573 ve vyučovací dny od 8:00 do 11:00

E-mail: jidelna@zspolanka.cz

Odhlašování stravy: www.strava.cz do 13. hod. ve vyučovací dny

Číslo jídelny: 1900 – Základní škola a Mateřská škola, Polanka nad Odrou Heleny Salichové 816/28

Zájmová činnost žáků 1. stupně

I v letošním školním roce si paní učitelky 1. stupně připravily bohatou nabídku odpoledních zájmových kroužků. Kroužků léty prověřených, oblíbených, cenově dostupných, a hlavně pro naše děti přínosných. Některé jsou více zaměřeny na pohyb, jiné na umění a komunikaci. Každé dítě je jiné, baví ho něco jiného a podle toho je možné zvolit ten nejvhodnější.

Paní učitelka Dagmar Vrbková se dlouhodobě zaměřuje na zvyšování čtenářské gramotnosti. Žáci jejího Čtenářského klubu se setkávají každé pondělí, čtou knihy dle vlastního výběru a společně titul vybraný paní učitelkou na základě hodnocení odborné kritiky. Děti dále pracují se čteným textem zábavnou formou, snaží se lépe pochopit získané souvislosti, prohlubují si soustředění pozornosti a abstraktní myšlení, o přečteném textu spolu diskutují a vyjadřují své názory. Cílem klubu je ukázat dětem radost ze čtení a z času příjemně stráveného nad knížkou. Pondělí patří také břišním tancům. Svěřenkyně paní učitelky Jarmily Urbánkové nacvičují v tělocvičně školy choreografie orientálního tance. Seznamují se s jednotlivými prvky tohoto atraktivního stylu, trénují základní držení těla a pohyb paží. Orientální tanec, jedna z nejkrásnějších forem pohybu, vyzařuje pozitivní energii, přináší radost a spokojenost tanečnicím, ale i potěšení a velkolepou podívanou divákům na vystoupeních.

Paní učitelka Martina Buchtová nabízí každé pondělí velmi poptávanou hodinu plnou anglických básniček, písniček a jazykových her. Děti 1. a 2. tříd si v BubbleEnglish pozvolna rozšiřují svou slovní zásobu, zábavnou formou si procvičují nabyté jazykové dovednosti, a dokonce hrají i divadlo. Tento kroužek zajistí plynulý přechod těm dětem, které začaly s angličtinou již ve škole mateřské a netrpělivě čekají na hodinu cizího jazyka ve 3. třídě.

Úterní odpoledne je již tradičně vyhrazeno všem, kteří rádi pracují s keramickou hlinou. Velmi žádaný kroužek keramiky, vedený zkušenou paní učitelkou Olgou Mackovou, seznamuje děti s různými technikami a postupy při zpracování keramické hlíny, s barvením výrobků, jejich sušením a výpalem. Žáci si v kroužku procvičují jemnou motoriku a manuální zručnost, rozvíjejí svou fantazii a tvořivost, učí se trpělivosti a vlastními výrobky pak obdarovávají své blízké.

Temperamentní paní učitelka Katarína Sýkorová vede kroužek Sportuj ve škole. Je určen žákům 1. až 3. tříd. Ani jedno dítě nestojí a nenudí se. Všichni sportují, všichni se společně baví. Tento kroužek poskytuje obecnou sportovní přípravu, seznámení s míčovými technikami, základy gymnastiky, atletiky a veškerých míčových sportů. Každé úterý po obědě probíhá ve sportovní hale hodinka pod heslem Míč je můj kamarád, hrají si s ním strašně rád.

Školní galerie je každé středeční odpoledne rezervována pro jeden z nejvyhledávanějších kroužků - kroužek šachový, vedený emeritním panem ředitelem Josefem Teperem. Cílem je, aby si žáčci osvojili základní pravidla a strategie šachové hry, aby k ní získali kladný vztah

a dobře se u ní pobavili. K tomu patří také příležitostné turnaje, kde mohou změřit své síly s ostatními a setkávání s talentovanými absolventy naší školy, kteří svými zkušenostmi přicházejí mladé hráče obohatit a svými úspěchy je inspirovat. Proč šachy? Protože posilují trpělivost a soustředění, rozvíjejí inteligenci, pěstují kritické a kreativní myšlení, cvičí žáky řešit problémy, samostatně a zodpovědně se rozhodovat, nést následky svého rozhodnutí a myslet logicky i efektivně. Učí děti nejprve myslet a teprve potom konat.

S oblíbeným sportovním kroužkem míčových her přichází paní učitelka Táňa Saidlová. Žáci se scházejí každou středu ve sportovní hale. Tato volnočasová aktivita je vhodná pro všechny děti, které mají rády pohyb. Žáci si vyzkoušejí různorodé způsoby hry a manipulaci s míči různých velikostí. Zábavnou a pestrou formou zlepšují svou fyzickou kondici a rozvíjejí všestranné pohybové návyky i celkovou obratnost.

Ve druhém pololetí otevře paní učitelka Pavla Hranická středěční Klub zábavné logiky a deskových her. Činnost v tomto kroužku, který spojuje příjemné s užitečným, vede k rozvoji logického a strategického myšlení žáků, rozvíjí analytické myšlení a plánování, procvičuje základy aritmetiky a pravděpodobnosti. Kroužek je vhodný pro žáky ohrožené školním neúspěchem.

Každoročně nabízený, populární kroužek aerobiku, vedený paní učitelkou Vendulou Valíkovou, je také v plném proudu. Děvčata se v něm učí, jak správně držet tělo, jak vnímat hudbu, jak se na ni hýbat, trénují sestavy od jednodušších po složitější. O výběr atraktivní hudby a nápaditě choreografie se stará paní učitelka. Hodina začíná vždy rozcvičením a protažením, zakončena bývá relaxací. Zpestřením kroužku bývají pohybové hry a aktivity.

Členové velmi oblíbeného folklorního kroužku se scházejí každé čtvrté odpoledne v tělocvičně naší školy. Pod odborným vedením paní učitelky Pavly Hranické tančí, zpívají a recitují. V připravovaných pásmech ožívají staré písně, říkadla, hry a seznamují se s tradicemi našeho kraje. Učí se rytmu, spolupráci v kolektivu, pohybu v prostoru a samostatnému projevu před publikem. Pilně připravují vystoupení pro veřejnost. Tomuto kroužku v posledních letech schází jedině, a to více chlapců.

Od října mají i naši žáčci možnost navštěvovat jazykový kurz školy Hello. Kurz anglického jazyka je zaměřen výhradně na konverzaci a probíhá v naší jazykové učebně, protože rodilí mluvčí do Polanky dojíždějí. Důraz kladou na schopnost porozumět a vyjádřit se, a to prostřednictvím her a zábavných aktivit. Kdo cítí potřebu více se rozmluvit, má možnost přihlásit se ve 2. pololetí.

Vzdělávání v kroužcích na našem 1. stupni poskytuje dětem kvalitní naplnění volného času činnostmi, které je baví a rozvíjejí. Někdy se jedná o zájem krátkodobý a přechodný, u jiného se může stát koníčkem trvalým, i celoživotním. **U nás je z čeho vybírat!**

kollektiv ZŠ a MŠ



ADVENTNÍ ČAS V MATEŘSKÉ ŠKOLE

V měsíci listopadu do mateřské školy přijela Bublínková show a své představení předvedli kouzelník s klaunem.

V sobotu 30. listopadu proběhlo v areálu Dělnického domu tradiční rozsvěcování vánočního stromu, kterého se zúčastnily také děti z předškolních tříd. Na pódiu společně s učitelkami zazpívaly několik písní a za své vystoupení byly oceněny potleskem a sladkou odměnou. Součástí akce byl i jarmark s výstavou, do kterého každá třída přispěla svými výrobky.

První prosincový týden navštívil mateřskou školu Mikuláš s čerty a anděly v podání nejstarších žáků základní školy. Děti jim přednesly naučené básničky a písničky a vysloužily si sladký mikulášský balíček. Žákům tímto děkujeme za příjemně strávené dopoledne.

Na všech třídách proběhlo v prosinci vánoční posezení s rodiči. Děti si pro ně připravily krátké vystoupení a poté měli všichni možnost vyrobit si něco pěkného ve vánočních dílničkách či si domů odnést výrobky dětí a paní učitelek na prodejním jarmarku.

Nesmím opomenout také návštěvu knihovny a Husova sboru v Polance. Navštívili jsme i základní školu, kde jsme zhlédli velmi vydařené divadelní představení Půjdem spolu do Betléma, které připravila paní učitelka s dětmi. Třídy Chobotničky, Žabičky a Želvičky se navíc vydaly na výlet na Slezskostravský hrad, kde probíhala výstava betlému. S blízcími se Vánoci již v celé mateřské škole naplno vládla slavnostní atmosféra. Paní učitelky přichystaly pro děti již tradiční divadelní představení. Tentokrát zahrály pohádku O ztracené rukavičce. Společně jsme si pak všichni zazpívali vánoční koledy a po návratu do tříd čekalo na děti překvapení. Ježíšek jim pod stromeček nadělal spoustu dárků, které děti ihned rozbaly a některé si i odnesly domů.

Doufám, že jste všichni prožili vánoční svátky v klidu a míru se svými nejbližšími a přeji Vám do nového roku hodně zdraví, spokojenosti a úspěchů.

Bc. Eva Urbánková

SNIŽOVÁNÍ ČAPÍHO HNÍZDA V POLANCE NAD ODROU

Málokterý ptačí druh se těší mezi širokou veřejností takové oblíbenosti jako čáp bílý. Polanka nad Odrou se navíc může pyšnit čtyřmi hnízdy, což není zcela obvyklé. V České republice jsou dokonce místa, kde čáp bílý nehnízdí a nejde jen o hory. A možná i proto si Česká společnost ornitologická vybrala Polanku nad Odrou, kde na jaře loňského roku proběhla osvětová akce, během které se zejména děti dozvěděly z úst odborníků mnohé zajímavosti z rodinného života čápů a o způsobech jejich ochrany.

Čápi bílí jsou věrni svému hnízdu a houževnatě ho brání před soky svého druhu. Rodiče okolo mláďat pravidelně přistavují „ohrádku“, proto za dobu svého používání může hnízdo dosáhnout více jak 2 metrů na výšku, 2 metrů v průměru a vážit i jednu tunu a stát se tak nestabilním. V tomto případě je vhodné v intervalu 3 až 5 let jej snižovat přibližně na jednu třetinu své původní výšky. Proto Slezská ornitologická společnost (pobočka České společnosti ornitologické v Ostravě) vytipovala v rámci projektu Krajina pro čápy podporovaného Moravskoslezským krajem i jedno hnízdo v Polance nad Odrou, konkrétně na sloupu elektrického vedení na křižovatce ulic U Rybníčku a K Polančici.

Nemyslete si, že snížit hnízdo je jen tak. Je kolem toho neuvěřitelný administrativní kolotoč. Čáp bílý patří právem mezi zákonem chráněné druhy a se zásahem do jeho hnízdiště musí souhlasit příslušný orgán ochrany přírody. Navíc se hnízda často nacházejí na sloupech elektrického vedení, proto je nutné zajistit součinnost energetické společnosti. V tomto případě se vše povedlo a 3. 12. 2019 bylo hnízdo sníženo

a upraveno. Původně mělo v průměru 2,1 m a na výšku 90 cm, nyní má po snížení v průměru 1,8 m a na výšku okolo 35 cm. Odvezlo se přibližně čtvrt tuny hnízdního materiálu v podobě větví a drnů. Našly se v něm i produkty lidské činnosti jako jsou plasty a provázky, které mohou být mladým čápům velmi nebezpečné tím, jakmile se omotají kolem jejich končetin a způsobí jim zranění či dokonce přivodí smrt.

Pevně věřím, že úpravu hnízda čápi na jaře ocení a hnízdo opětovně osídlí, protože loni k hnízdění nedošlo. Závěrem si dovoluji poděkovat firmě ČEZ, a. s., a městskému obvodu Polanka nad Odrou za spolupráci během úpravy hnízda.

RNDr. Patrik Molitor, předseda Slezské ornitologické společnosti



ZPRÁVY ZE ZUŠ H. SALICHOVÉ

Máme za sebou listopad a prosinec loňského roku. V obou měsících proběhla řada akcí, které naše škola pořádala. V listopadu to byl především Sametový koncert u příležitosti 30. výročí od sametové revoluce. Na tomto koncertě zazněly skladby v podání našich žáků i pedagogů a mohli jste shlédnout tematickou výstavu žáků výtvarného oboru. Dále jsme připravili koncerty pro PHV, kde si naši nejmladší žáci vybírali, na jaký hudební nástroj by chtěli hrát. Na těchto koncertech jim jejich starší spolužáci předvedli, jak to vypadá, když se na vybraný nástroj naučí hrát.

Prosinec jsme zahájili adventním koncertem žáků v Třebovicích. Následoval koncert učitelů v kostele v Třebovicích a další dva žákovské adventní koncerty, jeden v Krásném Polí (kde hudební obor tradičně doplnili žáci tanečního oboru) a jeden v Polance. Žáci, kteří na koncertech účinkovali, byli za pomoci svých pedagogů výborně připraveni

a díky tomu byla na vystoupeních velmi příjemná atmosféra.

Žáci výtvarného oboru si pro vás připravili výstavu novoročenek, kterou si v současné době můžete prohlédnout v prostorách schodiště ZUŠ. Novoročenky jsou velmi osobité a zajímavé.

V následujících dnech a měsících nás kromě žákovských večerů čekají také školní kola soutěží ZUŠ a v případě úspěchu také okresní a krajská kola. Letos se bude soutěžit ve hře na klavír, kytaru a smyčcové nástroje. Současně proběhne také soutěž ve výtvarném oboru, která má pokračování v příštím školním roce. Všem soutěžícím žákům držíme palce a přejeme, ať se jim hraje co nejlépe.

Závěrem bych chtěl za sebe i všechny zaměstnance ZUŠ popřát žákům, jejich rodičům a všem občanům Polanky do nového roku hodně zdraví, štěstí a pohody.

Mgr. art. Petr Kotek, ředitel ZUŠ

VESNICKÉ SPORTOVNÍ HRY 2019

Povedené, zajímavé, plné změn. Hned na startu sezony přišla nejvýraznější změna, a to rozšíření počtu soutěžících obcí na dvanáct, což je vůbec nejvyšší číslo v celé historii soutěže. Pořadatelům některých sportů tak naskočily hluboké vrásky, jak svou soutěž organizačně zvládnout, ale je třeba říct, že zbytečně, všechny soutěže proběhly bez zádrhelů na jedničku, i když měly třeba změněné herní schéma. To naopak přispělo k oživení soutěží a vneslo do nich nový prvek. Zájem o účast v seriálu stále stoupá, ale z hlediska organizačního jsme asi blízko horní hrany počtu soutěžících obcí.

Bohužel jsme se pro letošek rozloučili se soutěží v hasičském útoku. V podstatě z důvodu nezájmu některých obecních hasičských sborů. Možná by jejich postoj stál za zamyšlení obecních zastupitelstev při schvalování jejich podpory, vždyť mezi sporty obsaženými ve VSH, právě jeho představitelé rádi deklarují nejtěsnější sepětí s domovskými obcemi.



Mezi novinkami, kterých jsme se letos dočkali, byl běh organizovaný staronováčkem, Dobroslavicemi, jež se naposledy účastnily soutěže v roce 2012. V zámeckém parku se podařilo postavit dvouokruhovou trať, která od závodníků sklídila velkou pochvalu. Také soutěž v terénní lukostřelbě pořadatelé z Velké Polomi stále inovují a letošní lov medvěda byl zábavným překvapením pro všechny elfy. Jak už bylo řečeno, kvůli vyššímu počtu obcí bylo nutno opustit herní schéma každý s každým, což možná nepotěšilo dlouholeté tradiční hegemony, ale zase dalo šanci více týmům a do soutěží přineslo napětí. Napětí bylo také vidět při pohledu do výsledkových tabulek. Na vedoucí pozici se v průběhu roku celkem sedmkrát(!) vystříдалo pět obcí, což je nejvíce za posledních pět let (předchozí statistiku neznáme). Také těsnost bodových zisků je na maximum, první a druhé místo dělí bod, stejně tak třetí a čtvrté. Nevedeme statistiku účastníků soutěží, ale na první pohled bylo letos vidět, že se startovní pole omlazuje. Nejmarkantnější je to vidět třeba v plavání, ale i taková sálová kopaná už letos nebyla vůbec soutěží starých pánů. Což je jediné dobře a dává naději, že se VSH dočká ještě mnoha repríz. Takže stačí jen vydržet, trénovat, nestydět se a ono to přijde.



A nyní něco k výsledkům Polanky nad Odrou.

První disciplínou ročníku 2019 byl slalom na lyžích pořádaný v areálu Skalka. Zde jsme se umístili na 7. pozici a nejlepší náš závodník, slečna Patricie Gamonová obsadila 13. místo. Hned nato se sportovní klání přesunulo z chladného prostředí lyžařského areálu do vyhřátých prostor porubského bazénu. Zde se soutěžilo v plavání na 100 metrů volným způsobem. V této disciplíně nás již tradičně reprezentují nejmladší účastníci naší obce, sourozenci Daniela a Michael Jandovi. Zároveň s nimi se na bednu postavil i David Lauterbach a Polanka si odvezla krásné třetí místo. Další klání se odehrálo ve sportovní hale v Plesné, v badmintonu. Zde Polanku reprezentují hned dvě rodiny, Petruškova a Tomalova. A opět stojíme na bedně a odvážíme si krásné třetí místo. Následovaly turnaje v kuželných a stolním tenise, kde jsme se drželi ve střední části výsledkové listiny a odvezli si sedmá místa. Nastalo jaro a soutěžní klání se po lyžování vrátilo zpět do přírody. Přespolní běh nás zase vrátil třetím místem na stupně vítězů. Vedle Kristiny Fryzové a Aleše Valchaře stál na bedně, a to už v letošním roce podruhé i David Lauterbach. Volejbal i přes to, že se hrál v naší hale, pořádala obec Krásné Pole. Opět bedna a třetí místo, zde nás reprezentovali členové volejbalového oddílu, pod vedením Zdeňky Siročákové. Podobným sportem, kde se však místo rukou používají nohy a síť je proklatě nízko, je nohejbal. A zde jsme konečně stáli na stupni nejvyšším. Tento vítězný tým dal dohromady Jiří Stecker. Následovaly prázdniny, a to nejen školní, ale i sportovní. Během přestávky zakoupila obec vybavení pro trénink ve střelbě z luku. Naši univerzální sportovci, kteří nastupují vždy do soutěží, kde nemáme žádné „profesionály“ Vojtěch Šichnárek a Patrik Sýkora, doplnění v týmu svými otci, zařídili pro Polanku asi největší překvapení letošního ročníku. Krásné čtvrté místo po sériích posledních míst v předchozích ročnících bylo opravdovou třešničkou na dortu. Poslední venkovní disciplínou byla horská kola, zde jsme měli železko v ohni, Romana Kubicu. Hned po startu ho však technická



závada na kole donutila odstoupit. Zůstali nám tedy pouze dva závodníci, Otta Zajonček a Petr Kotek, kteří tím pádem už nemohli pomýšlet na lepší umístění. Předposlední disciplína, střelba ze vzduchovky, je v současné době jediná, ve které nemůžeme konkurovat ostatním obcím. Stejně tak jsme na tom byli v předchozích ročnících i v sálové kopané. Letošní ročník ovšem přinesl změnu. Pod vedením Radovana Řehulky vyhráli naši fotbalisté turnaj v sálové kopané, který pořádala tradičně Polanka nad Odrou.

Ročník 2019 jsme ukončili závěrečným večírkem, který tentokrát uspořádala obec Olbramovice. Jelikož se večírek konal právě 6.12., předávali ceny netradičně Mikuláš, anděl a čert. No a jak to vlastně dopadlo?

1. místo Klimkovice
2. místo Krásné Pole
3. místo Polanka nad Odrou

Po čtyřech letech, co se Polanka nad Odrou účastní Vesnických sportovních her, jsme dosáhli zatím nejlepšího umístění. Chtěl bych tedy velice poděkovat všem reprezentantům za jejich přístup, odvahu soutěžit, trénovat, ale hlavně obětovat svůj čas k reprezentaci obce.

Sportu a novému ročníku 2020 zdar!

Za Školskou, sportovní a kulturní komisi Tamara Foltýnová a Martin Sýkora.
Za VSH Libor Hrdina

100 let dechové hudby v Polance

V uplynulém roce se Dechová hudba Polanka nad Odrou dočkala významného jubilea – 100 let nepřetržité činnosti. Právě v roce 1919 se v budově tehdejšího Davidova hostince (dnes u Friedlů) sešlo několik nadšenců, kteří se dohodli o založení dechové hudby pod vedením prvního kapelníka Josefa Mazura. V Polance bylo několik hudebních uskupení již dříve, ta však s postupem času zanikla a tradice dnešní dechové hudby začíná právě od tohoto okamžiku. Veřejné vystupování bylo přerušeno pouze v letech 1939-1945, protože hudebníci odmítali hrát na akcích německých okupantů a hrávali jen na pohřbech a soukromých akcích.

Za sto let hudbou prošly desítky a desítky hudebníků, kteří v orchestru působili různé dlouhou dobu – od několika měsíců až po dlouhá desetiletí. Ve vedení hudby se vystřídalá několik osobností, ve druhém půlstoletí činnosti hudby to byla trojice Vladimír Figala, Jaroslav Král a Jiří Adamec.

Vladimír Figala (1930-1999) byl výborný křídlovák a jako kapelník kapelu vedl od července 1958 do října 1992 a na jaře 1993 musel ze zdravotních důvodů hudby zanechat úplně. Jaroslav Král působil jako dirigent a umělecký vedoucí plných 50 let (1963-2013), skladatel, aranžér a aktivní hráč na malý buben a pak trombon (1945-2014). Jako hudebník na odpočinku nechýbí v publiku žádného vystoupení. Jiří Adamec převzal funkci kapelníka po V. Figalovi (už 27 let) a funkci dirigenta po J. Královi (v alternaci s Boženou Turoňovou) a navíc se ujal i moderování koncertů.

Hudba za 100 let vystřídalá několik základů.

Zkoušky i vystoupení bývaly v obecním hostinci U Rašků, v sále U Dluhošů, v Dělnickém domě i v soukromí, nakonec se v sedmdesátých letech vrátila tam, kde byla založena – do malého a později velkého sálu U Friedlů. Zkoušky jsou pravidelné v týdenních intervalech, vždy v pondělí od 18 hodin.

Zatímco na počátku existence se orchestr skládal téměř úplně z místních hudebníků, dnes Polančané tvoří menšinu. Klesající zájem místních o účinkování v hudbě vykompenzoval zájem hudebníků z okolí a velkým přínosem v posledních letech je spolupráce se sdružením Vítkovák, jehož členové pravidelně posilují složení polanského orchestru. Hudba účinkuje při nejrůznějších příležitostech v Polance i okolí (No-

voroční koncerty v Třebovicích, kladení věnců ve Svinově, vynášení „Mařáka“ ve Vřesině, prvomájový „budiček“, masopustní „vodění medvěda“ ve Lhotě u Opavy a Pustkovci, pivovarské slavnosti a samozřejmě i pohřby). Pravidelné koncerty v Polance pořádá dechová hudba čtyřikrát ročně a to je jarní, podzimní a vánoční ve velkém sále kina Retrostar a krmášový promenádní v areálu chovatelů.

Jubileum hudba oslavila slavnostním koncertem v sobotu 23. listopadu 2019, kde za velkého zájmu veřejnosti 38 hudebníků předvedlo zánrově pestrý program, který byl průřezem toho nejlepšího a u obecnstva nejspěšnějšího, co hudba v posledních desetiletích hrávala a zazněly i novinky.

U příležitosti jubilea byla vydána kronika, kterou si mohli zájemci na koncertě zakoupit. V obecnstvu bylo i několik pozvaných bývalých členů, kteří obdrželi malou pozornost a kroniku jako poděkování za dlouholeté účinkování.

V současné době orchestr čeká v některých nástrojových sekcích generační obměna a proto hudba hledá zájemce z řad nováčků i zkušených hudebníků, kteří vědí, že v repertoáru novodobého dechového orchestru nejsou jen tradiční polky a valčíky, ale též muzikálové a populární melodie a jiné zajímavé skladby.

V závěru popřejme dechové hudbě mnoho tvůrčích sil, pokračovatelů i příznivců a spokojených posluchačů.

Pavel Král



MALÁ MISS ČR Z POLANKY NAD ODROU

Elizabeth Anne Neuwirthová je sice teprve 6-ti letá holčička, navštěvující zdejší mateřskou školku, ale už teď se jí podařilo něco mimořádného. Dne 3.12.2019 v Praze vyhrála finále Mini Miss Princess České republiky pro rok 2019 a kromě spousty hodnotných cen také roční profesionální smlouvu s modelingovou agenturou PureModel, která působí v celé Evropě.

Soutěž Miss Princess je soutěž pro malé holčičky probíhající po celé České republice formou castingu, kde si porota pořídí fotografie malých princezen, hodnotí rozhovor, chůzi po mole a volnou disciplínu. Z castingu pak během několika měsíců vybere 13 holčiček, které soutěží ve finále v Praze v divadle Broadway. Na to, jak to v soutěži chodí a jak se tam vůbec dostat, jsme se zeptali maminky malé Elizabethky.

„Naše cesta za korunkou začala zcela nenápadně, ale postupně přinesla i překážky a výzvy, tak jak to bývá v každé pohádce o princezně. Během léta jsme se náhodou zúčastnili výběrového kola zmíněné soutěže. Na místě jsme ovšem pochopili, že to není lečjaká soutěž a že spousta holčiček je připravených v nádherných šatičkách, na rozdíl od nás a umí přesně do hudby chodit po mole a pózovat. Součástí soutěže byla také volná disciplína, o které jsme nevěděli, naštěstí dcera mluví plynně anglicky, a tak jsme zařadili improvizované povídání v angličtině. Casting skončil, šťastná dcera dostala panenku a to bylo to nejdůležitější. Jen jsme odcházeli s pocitem, že pokud má dívka uspět, musí se pilně připravit. Jaké bylo naše překvapení, když jsme za tři měsíce dostali email o tom, že byla Elizabeth vybrána mezi finalistky. V listopadu proběhlo předfinálové soustředění a od té chvíle začala tvorba nové disciplíny, intenzivní tréninky tanečního vystoupení, ladění formy v místním kině s podporou pana Adamce, zkoušky kostýmů atd... atd... Cesta za korunkou nakonec stála nemalé úsilí, ale vyplatila se. Zkrácený záznam soutěže je možné najít na internetu v archivu televizní stanice Sport 5.“

Popřejme Elizabeth mnoho úspěchů v tomto roce. Někteří z nás ji v tomto roce možná objeví v některém módním časopise nebo nám zamává z obrazovky v pořadu Ty brďo. Ale to už je jiná pohádka této malé princezny.

ptal se: -DP-



Výcvikové kurzy v ZKO Polanka nad Odrou

V loňském roce spolek Základní kynologické organizace poprvé přivítal začínající psovody ve víkendovém kurzu „Pší školka“. V teoretické části a následném praktickém cvičení s pejsky se novým psovodům dostalo základních informací, které by měl znát každý majitel psa.

Díky zájmu jsme „Pší školku“ mohli v průběhu roku opakovat a následně rozšířit o „Kurz základní poslušnosti“. Ten již probíhá pro zájemce nepřetržitě a stále vítá nové zájemce. Psovodi si během 10 lekcí osvojí základní dovednosti o ovladatelnosti svého psa.

I v tomto roce se chystáme kurzy opakovat. Včas informujeme na vývěsních tabulích, facebooku, internetových stránkách i zde ve zpravodaji. Rádi přivítáme mezi sebou každého zodpovědného psovoda, ať už v našich kurzech nebo na hromadném výcviku.

Těšíme se i na Vás



OHLÉDNUTÍ ZA SKAUTSKÝM ROKEM 2019

Pod polanské středisko Junáka – českého skauta spadá 16. oddíl z Polanky (rozdělený na čtyři družiny: Myšky – světlušky, tj. holky do 5. třídy, Křováci – vlčata, tj. kluci do 5. třídy, Zkoumáci – skauti od 5. třídy, Lamy – smíšená družina od 15 let), 43. oddíl Bílí Hadi ze Studénky, 6. oddíl Jukijové z Petrovic u Karviné, 16. oddíl dospělých oldskautů Pozdní sběr a oddíl benjamínků, předškoláků a prvňáčků, s názvem Tarbici. V Polance tedy fungují tři oddíly, ve kterých bylo na počátku roku 43 dětí a 12 dospělých. Celkový počet členů střediska byl na začátku roku 112. Od počátku roku vedou oddíl Polanka Daniela Švrčková a Vojtěch Fešar. Ti převzali kormidlo oddílu po pěti letech, kdy oddíl vedli Jan Masopust a Radim Švrček.

Na konci února se po několika letech konala besídka nejen pro rodiče Zlatá Berta, na kterou si jednotlivé družiny připravily scénky a doplňovaly je nejrůznější soutěže. Na začátku března vyrazil v pořadí už druhý masopustní průvod od radnice k Dělnáku. V dubnu se skauti vydali na výpravu Stínadla se bouří do Zlatých Hor a vyšli také na Ivančenu uctít památku padlých. Poté se družina Lamy zúčastnila okresního kola Svojsíkova závodu, ve kterém se umístila na druhém místě, čímž si zajistila postup do krajského kola soutěže. V květnu jsme se vypravili uklidit od odpadků naučnou stezku v Proskovicích a první víkend v červnu tábořili spolu s dalšími oddíly na Luďasu, zatímco o posledním víkendu jsme uspořádali skautfest – zakončení školního roku a setkání s bývalými členy polanského oddílu. Místní skauti se podíleli na organizaci Noci kostelů i dětského dne v rámci Polanka cupu. Na přelomu července a srpna se konal letní tábor v Adršpašských skalách, na kterém se děti staly účastníky soutěže Kdo přežije. Podzim jsme zahájili nábořem Cesta za pokladem a následovala Drakiáda na Honculi, sázení stromků ve Studénce a podzimní prázdniny zakončené na výpravě v Trěmešné. V listopadu jsme v místní knihovně hráli deskové hry i prozkoumávali cvičnou štolu u Staříče. Dne 2. 12. 2019 jsme oslavili 30 let svobodného skautingu promítáním premiéry dokumentárního filmu Hledání lilie v místním kině. Oslav se zúčastnilo asi 70 skautů a dalších příznivců skautingu ze širokého okolí. Před Štědrým dnem roznášeli členové do domácností Polančanů Betlémské světlo, které si mohli občané nově vyzvednout i dopoledne v místní knihovně. Na začátku roku se děti opět zapojily do Tříkrálové sbírky.

Tento program byl doplněn každotýdenními schůzkami, které si kladou za cíl rozvíjet v dětech a v mládeži od 4 do 15 let kladný vztah k přírodě, vést je k úctě k lidem, pracovitosti, slušnosti a schopnosti rozvíjet sebe sama. Schůzky v klubovně u Dělnického domu byly vyplněny zajímavým a pestrým programem např. sport a hry, trénování skautských do-

vedností (uzlování, šifrování, vázané stavby), rukodělné činnosti apod. Pozadu nezůstávají ani další vědomosti jako je znalost státní hymny, základů české historie a samozřejmě znalosti přírody. Není zapomináno ani na využívání moderních technologií, jako je práce s počítači, focení digitálním fotoaparátem nebo orientace dle GPS navigace.

Jan Masopust



VÁNOCE NA DĚDINĚ

Vánoce na dědině s kresbami Pavlinky Vyřasové, nádherná zvonička vyrobená Jirkou Králem, staročeské tradiční vánoční pokrmy, jako například muzika-odvarka, jahelník, peřinky-peciválky, domácí chléb, štedrovka, či černý kuba. To vše jsme přiblížili našim spoluobčanům na tradiční vánoční výstavě s řemeslným jarmarkem, konané ve dnech 30. 11. až 1. 12. 2019 v Dělnickém domě. Nechyběla ani historie vánoček a tradice, které se dodržovaly při jejím pečení, nebo historie vánočních stromků.

Výbor ZO ČZS tímto děkuje všem členům za obětavou výpomoc, rovněž spoluobčanům, kteří v tak hojném počtu naši výstavu navštívili. Naší chloubou je, že kronika zaznamenala téměř tisíc podpisů. Je to pro náš spolek velká výzva pro adventní setkání opět v letošním roce. Hodně štěstí, zdraví, lásky a nádherných květů v roce 2020 vám přeje Polanští zahrádkáři

HÁZENKÁŘSKÉ JARO ZA DVEŘMI

Vážení sportovní přátelé,

dovolte, abychom Vám nejprve popřáli hodně zdraví, spokojenosti a sportovních zážitků v roce 2020. Chtěli bychom Vás krátce informovat o sportovních akcích a společenských aktivitách našeho klubu počátkem roku 2020.

První velkou házenkářskou událostí byla mezinárodní konference mládeže 2020, které se ve dnech 4.-5.1.2020 konala ve Sportovní hale v Polance nad Odrou. Hlavním lektorem této vzdělávací akce byl španělský odborník na trénink dětí a mezinárodní lektor Carlos Prieto Martos. Konference se zúčastnilo více než 250 trenérů nejen z České republiky. Za hladký průběh celé akce bychom chtěli poděkovat všem pořadatelům a velké poděkování patří i rodičům za jejich výpomoc při této organizačně náročné akci.

Sportovní příprava všech našich družstev odstartovala ihned na začátku ledna ve sportovní hale. Žákovská družstva se připravují na soutěžní činnost ve třech tréninkových jednotkách týdně a první mistrovská utkání odehrají koncem března.

Starším žákům se po úspěšné listopadové kvalifikaci již potřetí v řadě otevřela dvířka do celorepublikové Žákovské ligy ČR, což představuje šest celodenních turnajů v rámci celé republiky. První kolo Žákovské ligy ČR odehrálo družstvo úspěšně v Olomouci, odkud si přivezlo výhry nad Duklou Praha B, SKP Frýdkem – Místkem, Tatranem Litovel a remízu s HCB Olomouc, a celkově sedm bodů do celkového hodnocení. Další kolo starší žáci odehrají již v lednu a pořadatelem je TJ JM Chodov (18.1.). Budou následovat turnaje v Lovosicích (16.2.), v domácím prostředí (15.3.), v Úvalech (25.4.), a na závěr soutěže opět v Polance (9.5.).

Svůj nabídný program odstartovali v novém roce i naši mladší žáci. Na první přípravný turnaj odjíždí družstvo do Kuřimi (11.1.), v lednu pak odehrají ještě první kolo turnaje Českosloveské ligy (18.1.) a již tradičně se zúčastní, společně se staršími žáky, mezinárodního turnaje v Pezinoku (24.-26.1.).

Radost nám delší dobu dělá kategorie minižáků, která zahrnuje cca 45 děvčat a chlapců včetně těch nejmenších - předškoláků. Naši minižáci se účastní nejen pravidelných turnajů této věkové kategorie (4+1), ale i turnajů Masters, tzn. turnajů ve velké házené. Ve sportovním plánu našeho klubu pro žákovská družstva je také již tradiční účast na mezinárodním turnaji Prague CUP v termínu velikonočních svátků.

O průběhu letošní herní přípravy na mistrovská utkání budeme informovat na internetových stránkách našeho klubu. Jarní část sezóny odstartují muži a dorostenci koncem února, první domácí utkání odehrají v neděli 1. 3. 2020 v 16:30 hod.

Závěrem bychom chtěli pozvat nejen naše příznivce, ale i širokou veřejnost na tradiční házenkářský ples, kterým je „Pochování basy“. Letos se bude konat v pátek 28. 2. 2020 od 20:00 hod. v sále Dělnického domu v Polance nad Odrou.

Veškeré informace ohledně plesu a novinek v klubu naleznete na našich webových stránkách www.hazena-polanka.cz. Úspěšný rok 2020 přejeme všem našim příznivcům a partnerům. Za dlouhodobou finanční podporu fungování klubu děkujeme městskému obvodu Polanka nad Odrou, statutárnímu městu Ostrava, Moravskoslezskému kraji a Ministerstvu mládeže, školství a tělovýchovy ČR.

HÁZENKÁŘI

DOMÁCÍ UTKÁNÍ HÁZENÁ JARO 2020

Den	Datum	Kategorie	Začátek	Soupeř
neděle	19. 1. 2020	mini		turnaj mini
neděle	26. 1. 2020	mini	9:00	turnaj, cca 4 hod
neděle	1. 3. 2020	muži	16:30	Žeravice
sobota	14. 3. 2020	ml. dorci	15:00	Rožnov p. R.
sobota	14. 3. 2020	muži	17:00	Rožnov p. R.
neděle	15. 3. 2020	st. žáci	9 - 17	žákovská liga
neděle	22. 3. 2020	ml. žáci A	9:00	turnaj, cca 4 hod
neděle	29. 3. 2020	st. žáci	10:00	turnaj, cca 4 hod
neděle	29. 3. 2020	ml. dorci	14:30	Horka n. M.
neděle	29. 3. 2020	muži	16:30	Karviná
sobota	25. 4. 2020	mini	9:00	turnaj, cca 4 hod
sobota	25. 4. 2020	ml. žáci	13:00	turnaj, cca 4 hod
neděle	26. 4. 2020	ml. dorci	14:30	Nový Jičín
neděle	26. 4. 2020	muži	16:30	Zubří
sobota	9. 5. 2020	st. žáci	9 - 17	žákovská liga
neděle	10. 5. 2020	ml. žáci A	9:00	turnaj, cca 4 hod
neděle	17. 5. 2020	mini	8:30	turnaj mini 5+1
neděle	17. 5. 2020	ml. dorci	14:30	Karviná B
neděle	17. 5. 2020	muži	16:30	Holešov
neděle	24. 5. 2020	st. žáci	9:00	turnaj, cca 4 hod

Městská policie Ostrava vybírání nové strážníky

Rádi pomáháte lidem a chtěli byste přispět k tomu, aby se občané a návštěvníci cítili v Ostravě lépe a bezpečněji? Staňte se strážníkem Městské policie Ostrava!

Předpokladem pro práci strážníka je státní občanství ČR, plnoletost, středoškolské vzdělání ukončené maturitou, bezúhonnost, spolehlivost a zdravotní způsobilost.

Termín nástupu do rekvalifikačního kurzu je 1. dubna 2020. Ten trvá 3 měsíce a budoucí strážníci se v něm připravují na výkon budoucího povolání. Osvojí si nejen potřebné právní normy, projdou také výcvikem v sebeobraně, taktickou a střeleckou přípravou. Nedílnou součástí je i získání dovedností v poskytování první pomoci a osvojení si základů psychologie. Kurz je zakončen zkouškou před komisí ministerstva vnitra ČR. Po úspěšném složení zkoušky jsou strážníci zařazeni do přímého výkonu služby.

Pokud Vás toto netradiční a atraktivní zaměstnání zaujalo a splňujete výše zmíněné zákonné požadavky, neváhejte se nám ozvat! Veškeré informace o průběhu výběrového řízení a další informace k pracovní pozici naleznete na našich webových stránkách www.mpostrava.cz v sekci „Nabídka zaměstnání“.

VÝZVA

**PEČUJETE O BLÍZKÉHO ČLOVĚKA
PO CÉVNÍ MOZKOVÉ PŘÍHODĚ?
PAK PŘÁVĚ VÁS HLEDÁME!**

Podělte se o své pocity i zkušenosti – co Vám péče o blízkého po CMP (lidově mrtvici) dává? Co Vám bere? Co Vás trápí? Co Vám pomáhá? Dejte vědět ostatním, které služby a podpora jsou užitečné, co Vám naopak chybí. Spojte se s lidmi, kteří jsou v podobné situaci.

Zapojte se do výzkumu Fakulty sociálních studií Ostravské univerzity, která na základě unikátního výzkumu a ve spolupráci s VŠB – Technickou univerzitou Ostrava vytváří speciální web, jenž nabídne prostor pro sdílení zkušeností s péčí o blízkého po mrtvici.

**ZAPOJTE SE DO VÝZKUMU
A POMOZTE OSTATNÍM I SOBĚ!**

www.cmp-radce.cz

kontakt: Miroslav Paulíček

e-mail: miroslav.paulicek@osu.cz

LEGO

Ruské kolo z lega je zapsáno v Guinnessově knize rekordů. K vidění bude na výstavě Svět fantazie z kostek IV v Porubě.

Již počtvrté se bude 21. a 22. března konat interaktivní výstava modelů vytvořených z kostek stavebnice Lego nazvaná Svět fantazie z kostek IV. Ve spolupráci se členy fóra Kostky.org ji v základní škole na Dětské ulici v Ostravě-Porubě pořádá Úřad městského obvodu Poruba, odbor školství, prevence kriminality a bezpečnosti.

K vidění budou stavebnice různých sérií z lego kostek, ale hlavně originální modely z vlastní tvorby členů fóra Kostky.org z celé České republiky. Těšit se můžete například na stavby ze sérií LegoDuplo, Friends, StarWars, City, Technica jiné. K vidění budou středověké hrady, královské armády, významné historické stavby – včetně kostela svatě Anny v Polance, obrazové mozaiky, kulíčkodráhy, modely aut, vláčeků, pirátské lodě, pohyblivé modely na dálkové ovládání, RC modely s dráhou, ledové sochy a spoustu jiných. Nebudou samozřejmě chybět ani pohyblivá kolejiště s dioramaty. S různou tematikou jich bude na výstavě hned několik.

Novinkou letošního ročníku bude největší model ruského kola s průměrem 365 cm, který je jako jediný český lego model zapsán v Guinnessově knize rekordů. Připraveny budou také herní koutky pro děti, kde si mohou vyzkoušet tvořit z kostek lego nebo Lego Duplo podle fantazie, fotokoutek a jiné aktivity. Návštěvníci budou moci hlasovat o nejlepší model výstavy a zároveň se tak mohou zúčastnit losování o ceny.

Místo konání je dobře dostupné MHD, proto doporučujeme ji využít. Vstupenky na výstavu je možné zakoupit od 3. února již v předprodeji v Informačním centru Poruba, Hlavní třída 583/105 od pondělí do pátku od 9 do 17 hodin, nebo ve dnech konání výstavy na místě.

Otevírací doba výstavy:

sobota 21. března od 9 do 18 hodin,

neděle 22. března od 9 do 16 hodin.

Vstupné pro jednotlivce je 40 Kč, rodinné 100 Kč.

Bližší informace podá Monika Soviarová, 599 480 592, 720 735 354, msoviarova@moporuba.cz.

<https://www.poruba.ostrava.cz>, <https://www.facebook.com/moporuba>, www.kostky.org, www.facebook.com/cvc1541.



Foto: archiv ÚMOB Poruba/Jiří Birke

DĚLNICKÝ DŮM
POLANKA NAD ODROU

PÁTEK 28.2. 2020
OD 20:00

**POCHOVÁNÍ
---- BASY.**

Plesová sezona v únoru 2020 v Dělnickém domě

7.2. - VEČÍREK ZAHRÁDKÁŘŮ A CHOVATELŮ

p. Himlarová 602 427 707

8.2. - MYSLIVECKÝ PLES - p. Foltýn 605 216 715

14.2. - PLES HC Polanka - p. Tomášek 736 652 292

15.2. - PLES FK SK Polanka - p. Kaluža 723 578 519

21.2. - RYBÁŘSKÝ PLES - p. Kaluža 723 578 519

22.2. - MAŠKARNÍ PLES - SDH Svinov - p. Kotala 602 726 126

28.2. - POCHOVÁNÍ BASY - p. Mohyla 604 897 722

29.2. - MAŠKARNÍ PLES - Mateřská škola Polanka

Myslivecký spolek Poodří – Polanka nad Odrou
Vás srdečně zve na

MYSLIVECKÝ VEČÍREK

8. února 2020 od 20,00 hod.

Dělnický Dům Polanka nad Odrou

- Myslivecká zvěřinová kuchyně
- K poslechu a tanci hraje kapela „Lord“
- Slosovatelné vstupenky k bohaté nejen zvěřinové TOMBOLE

CENA SLOSOVATELNÉ VSTUPENKY ... 300,- Kč

Rezervace a prodej vstupenek na tel. č. 602 561 939
(od 18. ledna 2020)

PROGRAM KINA NA ÚNOR 2020



Úterý 04.02.

Přes prsty

nevhodný do 12 let

Příběh filmu Přes prsty se odehrává na beach volejbalových hřištích, ale nejen na nich. Linda (Petra Hřebíčková) a Pavla (Denisa Nesvačilová) jsou parťačky, které obětují beach volejbalu všechno. Tedy skoro všechno. Mladší Pavle tak trochu začínají tikat biologické hodiny a s přítelem Hynkem (Vojta Dyk) chce co nejdříve otěhotnět. To starší svobodná a bezdětná Linda nechápe. Zvláště, když se jim podařilo kvalifikovat na mistrovství Evropy... Všechno ale stejně nakonec zamotá svérázný správce hřiště se zajímavou minulostí Jíra (Jiří Langmajer).

Začátek v 19 hodin

(délka 101min., vstupné 80,- Kč)



Úterý 11.02.

Willy a kouzelná planeta

mládeži přístupno

Malý Willy cestuje s rodiči vesmírem. Po nehodě vesmírné lodi se sám v záchraně kapsli dostává na neznámou, divokou planetu. Naštěstí má s sebou důležitého parťáka – robota Bucka. V cizím světě na ně číhá mnoho nástrah a objevů...

Začátek v 18 hodin

(délka 90 min., vstupné 70,- Kč)



Úterý 18.02.

Ženská na vrcholu

mládeži přístupno

Trochu svérázná svobodná matka, úspěšná majitelka biokavárny Helena (Anna Polívková), odjíždí na popud své tety Ely (Jana Krausová) s nadšeným osmiletým synem Mikulášem strávit advent na horách, aby se tak vyhlá svému citovému

problému. Díky své roztržitosti a hře osudu se ocitá ve vysokohorské chatě Samota. Tam potkává dva muže, ač o žádné seznamování opravdu nestojí. Jedním je horal a milovník adrenalinových sportů Richard (Martin Dejdar) a druhým, jeho bratr (Marek Němec), vážený člen horské služby, ale hlavně milovník žen a zábavy. Tahle nesourodá partička se ve sněhem zapadané Samotě rozhodně nenudí. A to Helena ještě netuší, že její starostlivá milující matka (Jana Preissová) donutí protestujícího otce (Bolek Polívka), aby vyrazili na hory za nimi. Jsou Vánoce a rodina musí být přece pohromadě!

Začátek v 17 a 19 hodin

(délka 109 min., vstupné 40,- a 80,- Kč)

PRO SENIORY UVEDEME FILM V 17 HODIN ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ

Úterý 25.02.

Jiří Suchý

Lehce s životem se prát

mládeži přístupno

Muž devatera řemesel, divadelník, hudebník, textař, básník, skladatel, spisovatel, filmař, grafik, výtvarník nebo divadelní režisér... A především legenda české kultury, která ovlivnila několik generací. To byl Jiří Suchý o jehož životní cestě, mnohdy nelehké, natočila film Olga Sommerová.

Začátek v 19 hodin

(délka 102min., vstupné 80,- Kč)

www.retro-star.cz

Promítání filmů je dotováno z rozpočtu městského obvodu Polanka nad Odrou

KOMINICTVÍ RADOVAN

Radovan Polakovič IČO: 74447971

Tel: 605 379 799

E-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:

- Pravidelnou kontrolu spalinových cest
- Čištění komínů a kouřovodů
- Vložkování komínů
- Opravy komínů a veškeré další kominické práce

UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE BUDE 10.03.2020



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - periodický tisk územního samosprávného celku - Vydává městský obvod Polanka nad Odrou ve spolupráci se šmiragroup a.s., e-mail: tisk@smira-print.cz - Vychází jako občasník pod ev. č. MK ČR E 15249 - Redakční rada: Mgr. Jarmila Stillarová, Zdeňka Svobodová, Ing. Jan Rádíš, Stanislav Výtisk. - Příspěvky zasílejte na e-mail: zpravodaj@polanka.cz. Preferujete-li tištěnou formu nebo chcete inzerovat, doručte příspěvky na adresu ÚMOb Polanka nad Odrou, 1. května 330, 725 25 Ostrava-Polanka nad Odrou, tel.: 599 425 101. Kontaktní údaje pro zadávání inzerce: Bc. Leona Kaluzová, e-mail: lkaluzova@polanka.ostrava.cz, tel.: 599 425 104. Grafika: Pavel Galla - šmiragroup a.s., Tisk: Grafico a.s.